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. Eine zylinderformige Konservendose mit dem Volumen V soll aus Weiblech hergestellt
werden. Dabei soll der Blechverbrauch méglichst gering sein. Bestimmen Sie die Héhe h
und den Durchmesser d der Dose.

. Eine V-formige Rinne soll aus einem 30cm-—breiten I b l
Blechstreifen geformt werden. Welche Breite b und —_—
Hoéhe h muB die Rinne bekommen, damit ihr \ / h
Querschnitt moglichst groB wird? —

. Aus einer Blechtafel 300mm x 480mm soll
durch Ausschneiden der quadratischen Ecken
und Hochbiegen der Seitenteile ein oben
offener Behdlter mit moglichst groBem
Volumen entstehen. Welche Kantenlidnge

X' miissen die herausgeschnittenen Eck-—
stiicke haben? Wie groB ist damit das
Volumen?

. In eine Kugel mit dem Durchmesser D soll ein mdglichst groBer Zylinder einbeschrieben
werden. Bestimmen Sie den Durchmesser d und die Héhe h des Zylinders.

. Eine Schublade mit quadratischem Grundriss besteht aus 4 dicken Seitenteilen aus Holz
sowie einem diinnen Boden. Die Seitenteile sind doppelt so dick, wie der Boden. Welche
Abmessungen soll die Schublade haben, damit sie bei einem Fassungsvermdgen von

16 Litern moglichst wenig wiegt?

. In ein gleichseitiges Dreieck mit der Seitenlénge 1 soll ein moglichst groBes Rechteck
einbeschrieben werden. Wie lang sind die Rechteckseiten a und b?

. Ein Wasserstollen soll im Querschnitt die Form
eines Rechteckes mit aufgesetztem Halbkreis
haben. Wie groB sind die Stollenwandhéhe h
und der Durchmesser d zu wihlen, damit der

.. _ . . >
Stollen bei einer Querschnittsfliche von S m I h

einen moglichst kleinen Umfang hat?
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. d=2,367m h=1,183m




